                                      PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2018                                    

XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 12 lipca 2018 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy 

           obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

     7 . Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania dotacji celowej na finansowanie ograniczania niskiej emisji poprzez wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie gminy Świekatowo w ramach programu priorytetowego Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu  „EKOPIEC 2018”,

b) wyznaczenia inkasenta i określenia sposobu poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

c) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

     8. Wolne wnioski.

     9.  Zakończenie.

Ad. 1

XXXVII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 11 radnych. 
Nieobecni: radny Andrzej Iwicki, radna Danuta Megger, radna Kamila Rezmer, radny Władysław Rusnak. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiając porządek obrad dzisiejszej sesji poinformowała, że punkt 7b) otrzymuje brzmienie: Podjecie uchwały w sprawie zarządzenia sposobu poboru opłaty za gospodarowanie odpadami w drodze inkasa i wyznaczenia inkasenta.

Ponadto wprowadza się punkt 7 d) Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy. 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 11 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XXXVI Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXVI Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 11 za, przy braku głosów przeciwnych i  przy braku głosów wstrzymujących się  przyjęła protokół XXXVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o poprzycinanie gałęzi drzew przed torami kolejowymi, szczególnie na zakręcie - droga Świekatowo – Szewno.

Radny zastanawiał się czy nie można z pieniędzy sołeckich zatrudnić pracownika, który utrzymywałby porządek przy drogach.

Wójt odpowiadając na drugie stwierdzenie radnego Zbigniewa Chacińskiego powiedział, że w tej sprawie należy rozmawiać z sołtysami.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji rady gminy, na bieżąco interesowała się realizowanymi inwestycjami. Uczestniczyła w obchodach 100-lecia odzyskania niepodległości przez Polskę, które odbyły się 7 lipca 2018 r. podczas Dni Świekatowa na plaży w Świekatowie. W trakcie uroczystości odbył się m.in. koncert trzech orkiestr dętych: ze Świekatowa, Chełmna i Pruszcza.
Radny Zbigniew Chaciński ustosunkowując się do informacji wójta nt. negatywnej opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy 
w sprawie budowy fermy drobiu w Szewnie wyraził swoje niezadowolenie z w.w. opinii.
Ogólna dyskusja nt. budowy ferm wiatrowych i kurników na terenie gminy.
Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację dot. utrzymania dróg stwierdził, że zostanie ona zgłoszona  do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu.              
Poza tym wójt poinformował, że na najbliższą sesję zostanie zaproszony dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu w celu wyjaśnienia kwestii dotyczących utrzymania i modernizacji dróg powiatowych.
Ad. 7 a

Skarbnik Gminy  Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania dotacji celowej na finansowanie ograniczania niskiej emisji poprzez wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie gminy Świekatowo w ramach programu priorytetowego Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu  „EKOPIEC 2018”.

Ogólna dyskusja nt. projektu w.w. uchwały.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 11 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braków głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVII/227/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania dotacji celowej na finansowanie ograniczania niskiej emisji poprzez wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie gminy Świekatowo w ramach programu priorytetowego Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu  „EKOPIEC 2018”.

Ad. 7 b
Skarbnik Gminy  Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia sposobu poboru opłaty za gospodarowanie odpadami w drodze inkasa i wyznaczenia inkasenta.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 11 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVII/228/2018 w sprawie zarządzenia sposobu poboru opłaty za gospodarowanie odpadami w drodze inkasa i wyznaczenia inkasenta.

Ad. 7 c

Skarbnik Gminy  Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 11 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXVII/229/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Ad. 7 d
Skarbnik Gminy  Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy. 

W związku z tym, że radni zgłosili błędy merytoryczne oraz wątpliwości prawne w szczególności dotyczące klauzuli informacyjnej i oświadczenia o przetwarzaniu danych osobowych we wzorze deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowiącym załącznik do przedstawionego projektu uchwały skarbnik gminy poprosiła o wycofanie omawianego projektu uchwały z porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Projekt w.wym. uchwały zostanie ponownie przedstawiony na następnym posiedzeniu sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 8

Radny Wiesław Szatkowski poinformował, że zawodnicy z UKS Fala Świekatowo jako reprezentanci województwa kujawsko-pomorskiego na Mistrzostwach Polski LZS w Zamościu – turniej ogólnopolski Piłkarska Kadra Czeka zajęła 7 miejsce na 13 drużyn startujących w zawodach. Wyjazd był sfinansowany ze środków własnych klubu. Nasza prośba o pomoc finansową do wójta i rady gminy została rozpatrzona negatywnie.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że gmina nie promuje pewnych działań wręcz je ogranicza. Radny nie wie, co ma robić – musi założyć nową grupę aby była kontynuacja roczników, musi zatrudnić trenera. Bez dodatkowego wsparcia jest to zabijanie inicjatywy w tym momencie.
Radny Zbigniew Chaciński uważa, że należy wspierać takie działania, gdzie są wyniki, a nie ograniczać.

Wójt – budżet gminy zatwierdza Rada Gminy, także rodzice powinni współfinansować funkcjonowanie klubu.
Radny Wiesław Szatkowski – żeby była sprawa jasna – gmina jest głównym sponsorem i dzięki gminie, czyli naszym podatkom i działaniom decyzyjnym wójta i rady gminy klub funkcjonuje.
Często mówi się, że w innych gminach jest tak, że jest mniej grup, byle tylko seniorzy grali.

Powinno być tak, że tworzymy mocny klub młodzieżowy, żeby docelowo seniorzy zasilani byli naszą młodzieżą. Głównym wyznacznikiem działalności klubu jest to, że dziecko od 5 roku życia do 18 roku życia, jeżeli chce to może brać udział w zajęciach sportowych i rozwijać się sportowo i intelektualnie.
Główna dotacja na cały klub, na wszystkich trenerów, na transport, na obozy sportowe, na opłaty jest w połowie wysokości tego, co przypada na jeden etat nauczycielski to jak klub ma się z tego utrzymać.
Skarbnik gminy Danuta Pik – oświata to jest zadanie własne gminy.

Radny Wiesław Szatkowski – działalność klubu sportowego to też chyba jest oświata, co my robimy?

Koszty funkcjonowania klubu rosną, trenerzy rozmawiają między sobą z innymi klubami, każdy słucha ile kto ma i za jakie pieniądze się pracuje.
Wójt – my o tym wszystkim wiemy, ale jakie jest rozwiązanie.
Radny Zbigniew Chaciński – niedawno u nas było Wąbrzeźno, jaka była obstawa policji i na to pieniądze są, dlaczego u nas nie ma.

Radny Wiesław Szatkowski – uważa, że przedmówca ma rację, bo na takiej rangi mecz absorbowanie tylu policjantów i wydawanie pieniędzy podatników jest nienormalne.

Ogólna dyskusja nt. funkcjonowania i finansowania klubów sportowych na terenie gminy.

Radny Wiesław Szatkowski – my uczymy młodzież angażowania się w kwestie społeczne i część z nich kiedyś będzie angażować się w życie gminy. Jak młodzieży nic nie damy, gdy dorosną to też nic od siebie nie dadzą społeczeństwu. Nie chodzi tylko o sport, ale także kwestie kulturalne itd.
Wójt – w ciągu roku wychodzą różne sprawy, np. pokazują się pieniądze na drogi. Wójt pyta się Rady – czy robić daną inwestycję, robić. 

Radny Wiesław Szatkowski – można zapożyczyć się 60-80 tys. zł, bo brakuje w oświacie, a czasami na wyjazd dzieci brakuje 3 tys. zł i nie mamy pieniędzy.

Radna Jolanta Stec uważa, że rodzice także muszą partycypować w kosztach utrzymania klubu.
Radny Wiesław Szatkowskiego - chciałby zbudować tak klub, że jak nie będzie Szatkowskiego jako prezesa czy trenera to będzie wszystko dalej funkcjonowało.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poruszyła sprawę realizacji inwestycji, m.in. drogowych i środków przeznaczonych na ten cel, a także sprawę utrzymania obiektów komunalnych.
                Na tym zakończono powiedzenie XXXVII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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